

广东提倡就地过端午,减少人员流动

除广佛外广东其他地区人员出省 须出示72小时内的核酸检测证明

6月11日上午,广东省人民政府新闻办公室在广州广东大厦三楼国际会议厅举行新闻发布会,省卫生健康委、教育厅、交通运输厅、文化和旅游厅、市场监管局、广铁集团相关负责人介绍了端午节假期疫情防控相关工作安排。

■新快报记者 王彤



■广州、佛山市低风险地区人员出省,须出示48小时内核酸检测阴性结果。

新快报记者
李小萌/摄

端午节假期疫情防控工作指引

人员流动:

低风险区域人员严禁前往中高风险地区

提倡就地过节,减少人员流动。广州、佛山等市中高风险地区的全部人员严格执行管控要求,严禁擅自离开管控区域。省内低风险区域人员严禁前往中高风险地区,非必要不出省、非必要不出境,减少人员聚集、减少路途风险。广州、佛山市低风险地区人员出省,须出示48小时内核酸检测阴性结果。全省除广州、佛山市外的其他地区人员出省,须出示72小时内核酸检测阴性结果。

大型活动:

中高风险地区不得组织龙舟赛事等活动

端午节期间全省中高风险地区所在地市暂缓举办各级各类大型活动,不得组织龙舟赛事,不得组织龙舟饭等活动。其他地市“非必要不举办”大型活动,确有必要举办的,按照“谁审批、谁主办、谁承办、谁负责”和属地管理的原则,能延期就延期,不能延期的,开展风险评估,加强安全研判和监管督查,制定并严格落实活动组织工作方案、疫情防控方案、安全应急预案各项规定,切实压实各方主体责任,压缩规模、缩短时间,严格控制人流,减少人群聚集。

交通运输:

目的地为省内,除广佛外的凭绿码流动

全省“两站一场一港口一服务区”(火车站、汽车客运站、飞机场、港口码头、服务区)和省际公路联合检疫检查站,在站场出入口设置专人进行体温监测、查验健康码和核酸检测证明。对目的地为省外的旅客,需查验有效核酸检测阴性证明,严防中高风险地区人员出省;对目的地为省内的旅客,除广州、佛山两市站场要增加查验核酸结果外,其他地市站场人员凭健康码绿码有序流动。

重点服务场所:

广佛外公共场所人数不超核定人数75%

严格按照“限量、预约、错峰”等要求,落实公共场所疫情防控措施,做好人员疏导,强化进门测温扫码戴口罩,加强场所清洁消毒和通风换气。鼓励景区

实行实名制购票,采取无现金支付等方式,推行门票分时段预约制度,实现错峰入园;不具备预约条件的景区,灵活采取限流措施。

全省除广州、佛山市外的其他地区旅游景区和影剧院、上网服务、娱乐场所、健身房等公共场所接纳消费者人数不得超过核定人数75%。广州、佛山等市中高风险地区及实施封闭封控管理区域内的各类公共文化旅游场所全部停业;其他区域密闭性娱乐场所和旅游景区密闭场所暂停营业,公共文化场馆、旅游景区室外场所人员限流50%。

重点人群:

返乡后要主动报告

社区24小时内完成排查

加强重点人群社区健康管理。入境解除隔离后人员、粤港澳跨境货车司机、来往港澳小型船舶船员和港澳流动渔民(含内地渔工)、隔离场所工作人员、发热门诊工作人员、直接接触进口冷链食品和进口货物相关工作人员、国际航班机组人员等重点人员返乡后要主动向社区报告,做好个人防护,减少聚集,按防控规定做好健康管理。出现发热等症状后做好自我隔离和报告,就诊时主动告知流行病学史。

社区(村居)要将上述人员及重点人员纳入管理,24小时内完成重点地区返乡人员排查,发放一份健康告知书、开展一次健康状况问诊、查验一次健康码、开展一次核酸检测或查验有效核酸检测阴性证明。发现健康码黄码人员,要及时对其进行核酸检测。

特殊场所:

中高风险地区福利机构、养老机构等暂停探视

严格落实福利机构、养老机构、救助管理机构、精神卫生医疗机构、母婴服务机构等场所节日期间管控措施,严防场所内感染。中高风险地区所在地市的此类机构要实行封闭管理,暂停人员探视和聚集性活动;其他地市此类机构按高于社会面防控标准要求,合理安排端午节期间探亲探访和接亲友回家过节等,严格落实进出人员监测体温、查验健康码,以及工作人员、新进入和返回机构人员核酸检测等措施。

端午节假期相关工作安排

●省卫健委

端午期间可接种疫苗 可做核酸检测

广东省卫生健康委副主任、省中医药局局长徐庆锋表示,为减少人员流动带来的风险,广东对防控区域涉及的重点人员中未按要求完成核酸检测的人员,健康码将赋黄码。健康码黄码人员要尽快进行核酸检测。

徐庆锋表示,端午假期疫情防控工作至关重要。其间,医院核酸检测点将继续提供检测服务,有需求的人员可就近检测。端午期间广东省疫苗接种工作照常进行。有接种意愿的群众,特别是接种第一剂满21天未接种第2剂的群众,可登录“健康广东”微信公众号查询预约方式。

●省交通厅

广佛车辆将逐辆排查 设专用查验车道

广东省交通运输厅副厅长陆亚兴表示,近期已与公安、卫健等部门一起对全省尤其是广州、佛山两地的出省车辆和人员开展有关查验工作。除了两站一场一港口一服务区外,在通往邻省交通干线的出入口、琼州海峡等地都设置了省界联合检疫检查站。对广州、佛山车辆以及在广州、佛山停留过的外地车辆实施全面检查检验,一辆不漏逐辆排查,对健康码为绿码,且持48小时内核酸检测阴性证明的快速放行;对省内其他低风险地区出省车辆,适当抽查健康码及72小时内核酸检测证明;对不符合要求的车辆和人员实施劝返。

据悉,在省界联合检疫检查站查控现场右侧设置专用的查验车道。现场工作人员将根据车流情况,通过增开查验车道,调整抽查频次等,全力保障交通畅通。

为了提升效率,目前全省交通站场基本实现刷身份证识别健康码状态,并自动获取疫苗接种以及核酸检测结果。为了协助旅客解决因核酸检测证明不符而误机的问题,广州白云机场在T1航站楼增设现场核酸检测点,提高24小时全天候新冠病毒检测服务,最快4小时出检测报告。

●广铁集团

7日12时前购买的离粤或抵粤车票 免费退票

广铁集团客运部主任张哲表示,铁路端午节假期运输从6月11日开始至6月15日,预计广东省内客流不会出现聚集性高峰,较为平稳。在12306网站购买广东省内各车站出发,离开广州、佛山或离开广东省车票时,旅客将收到弹窗信息提示,要求进站乘车时提供健康码绿码和相关核酸检测阴性结果。

旅客如果需要办理退票,只要是2021年6月7日12时前购买的离粤或抵粤车票,均不收取退票手续费。团体票不受开车前48小时限制。办理退票时,购买的铁路乘车意外险一同办理。相关联程票可在车站窗口一并办理退票,不收取退票手续费。办理退票或改签手续,请登录12306网站(或12306手机客户端)操作,尽量避免前往车站、代售点,防止人员聚集。

●省文旅厅

倡导以城市近郊游、周边游为主 组织旅游活动

广东省文化和旅游厅副厅长曾晓峰表示,6月9日,省疫情防控指挥办根据“限量、预约、错峰”、分类分级防控等要求,对全省公共场所开放、限流等情况作出了具体要求。端午期间,要求省内旅行社加强风险预判,倡导以城市近郊游、周边游为主组织旅游活动,按照非必要不出省的要求,尽量减少出省团队旅游。不得组织到中高风险地区旅游,不得开展跨境团队旅游经营活动。广州市、佛山市旅行社暂停组织团队跨市旅游活动。